Monsieur, Madame,

Les leviers contribuant au développement de l’économie, des infrastructures routières et de la compétitivité des entreprises du canton de l’Albanais sont, aujourd’hui,  au cœur des réflexions et des décisions prises par les élus.

Doter récemment d’un Schéma de Cohérence Territorial (SCOT) et d’un Plan d’Aménagement et de Développement Durable (PADD), notre canton dispose, aujourd’hui, de grandes orientations qui visent notamment à organiser le territoire, améliorer les liaisons internes, concentrer le développement des activités économiques dans un objectif de respect de grands équilibres entre espace urbains, agricole et naturels

Ce document constitue un support pour de grandes orientations à l’échelle du canton et nécessite une lecture circonstanciée et orientée vers l’intérêt général selon les problématiques soulevées. 

L’amélioration des conditions de circulation et de maîtrise du trafic routier de la liaison Rumilly Alby par Marigny St Marcel pour en améliorer fluidité, sécurité et réduire les nuisances pour les riverains constitue un élément important du SCOT de l’Albanais. Le PAAD précise en outre que les conditions de circulation et de maîtrise du trafic routier doivent être concentrées sur les grands axes de développement en évitant au maximum les traversées de villes et de village par des axes à fort trafic.

Aujourd’hui, nous nous interrogeons sur les démarches entreprises par la commune de Marigny St Marcel et le Conseil Général de Haute-Savoie pour développer un tracé dit « court » et ne répondant pas aux orientations décrites ci-dessus sous prétexte de préserver des terres agricoles qui en leur absence, ne remettent nullement en cause la viabilité, rentabilité et pérennité des deux principales exploitations professionnelles impactées.

Cette approche laisse supposer, que pour des enjeux qui dépassent ceux du seul secteur agricole et qui concernent l’ensemble des habitants et du secteur industriel du canton de l’Albanais, il n’est aucunement donné priorité à l’intérêt général et à la pérennité des infrastructures financées sur fonds publics. 

Nous pouvons donc nous interroger sur les réels intentions qui motivent une telle démarche alors qu’un tracé optimal est déjà inscrit au POS de la commune : est-ce par pur intérêts partisans ou dans l’objectif de préparer l’inscription de la déviation de Rumilly par Boussy  selon un tracé différent de celui ébauché actuellement dans le PLU de la ville de Rumilly, exemptant ainsi celle-ci du support de cette infrastructure sur son territoire ?

Notre association milite pour que toute la transparence soit faite sur ces nouvelles orientations incohérentes et sur la dotation de l’Albanais en une véritable liaison fluide et sécurisée entre Alby et Rumilly épargnant les zones déjà urbanisées. 

Nous vous prions de bien vouloir trouver, ci-joint et dans un premier temps, quelques éléments qui, nous l’espérons, vous permettront de compléter votre information sur un projet de liaison qui doit s’inscrire dans la durabilité et qui concerne, aujourd’hui, l’ensemble des habitants de l’Albanais (usagers, contribuables,…) et les élus, garants de la bonne gestion des fonds publics et pour lesquels un contribution financière importante sera sollicitée auprès de la Communauté de Communes.

Assurés de votre préoccupation, au travers du mandat d’élu local qui vous a été confié, d’inscrire vos interventions et vos  décisions dans une perspective s’inscrivant sur le long terme, nous restons à votre entière disposition pour vous apporter tout renseignement complémentaire.

Nous vous prions d’agréer, Monsieur, Madame, l’expression de nos salutations distinguées.

Le Président, 




Le Vice-Président,

